

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 156 (11.467) Цена в розницу — свободная



Такое призна-
ние выразили
практически
все, кто был на
этом удивитель-
но красочном
празднике, дей-
ствительно воп-
лотившем в
себе лучшие
традиции наше-
го народа.

СТОЛИЦА: 2200 ТАШКЕНТ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ДЕНЬ МАХАЛЛИ: ПРАЗДНИК НАШИХ ЦЕННОСТЕЙ

По традиции, День махалли на-
чался с карнае и сурнае, при-
зывные звуки которых были слыш-
ны, как принято говорить, на сей
раз не на семь махаллей, а на
всю столицу, о чем свидетельство-
вал непрерывающийся поток гос-
тей. Приподнятое настроение еще
с порога создало гостеприимство
организаторов.

Национальный парк имени Али-
шера Навои в этот день представил,
образно говоря, один день из
жизни махалли. С одной стороны,
звучали «лапары», «алла», «бейти
келин салом» — фольклорные пес-
ни. С другой — взгляд заворажива-
ли выступления дарбозов-канато-
ходцев на высоте 50 метров. А вни-
зу прямо под ними мерились си-
лами полваны.

Ароматный запах лепешки витал
в центре парка, где была устроена
выставка «Нон сайли». Мастера-

нонвои и кандолатчи объединения
«Тошкентнон» постарались на сла-
ву — представили более пятисот
наименований хлеба, и каждый об-
разец — словно произведение ис-
кусства. Поистине душу и сердце
вложили в них искусные пекари.

Далее начинался «Ковун сайли»...
Мирзачульская, чилляки, обинавот,
кизилуруг, босволди, жураканд —
никто из наших жителей никогда
не переспросит, что означают эти
слова, ибо отлично разбирается в
сортах дыни...

Цепочку продолжила цветочная
ярмарка «Гул сайли». На сей раз
ее устроителями выступили не про-
фессиональные флористы, а лю-
бители «в белых халатах». Врачи и
медсестры лечебно-профилакти-
ческих учреждений столицы поста-
рались таким образом подчеркнуть,
что единство с природой — это и
есть залог крепкого здоровья. Кста-

ти сказать, представители медицин-
ских учреждений на «Празднике ма-
халли» выступили своего рода но-
сителями девиза этого года «Пре-
вратим столицу в цветущий город».

И, наконец, главная сцена празд-
ника. По обе ее стороны развер-
нулось самостоятельное творчество
всех 474 махаллей столицы. На
одних выставках демонстрирова-
лись изделия мастеров-кустарей,
на других красочно рассказыва-
лось об истории махалли и сто-
лицы. Здесь же, на 11 айванах, ук-
рашенных резьбой по дереву,
удобно устроились аксакалы и ак-
тивисты махаллей. Кто-то тихо бе-
седовал, кто-то завораживающе
смеялся, еще кто-то танцевал и пел.
А на сцене тем временем зву-
чали песни в честь махалли в ис-
полнении профессиональных и са-
модельных артистов.

(Окончание на 4-й стр.)

ФОРУМ ПРОПАГАНДИСТОВ ДУХОВНОСТИ

В столице состоялся научно-практический семинар на тему «Незави-
симость для нас — самое великое, самое дорогое благо».

сознания, гордости и досто-
инства, жизнотворным источ-
ником наших благородных ус-
тремлений и чаяний, дости-
жений и успехов, занимает
все более прочное место в
сердцах всех наших сооте-
чественников.

Последовательно осуще-
ствляемые во всех сферах
под руководством главы го-
сударства реформы стали
важными факторами обнов-
ления нашего общества и на-
ционального самосознания,
обеспечения устойчивых тем-
пов роста экономики, повы-

шения благосостояния насе-
ления, обретения нашей Ро-
диной достойного места в ми-
ровом сообществе. В процес-
се важных преобразований в
целях возрождения нацио-
нальной духовности, разви-
тия многовековых традиций и
ценностей, изучения и широ-
кой пропаганды богатого ду-
ховного наследия великих
предков основное внимание
уделяется повышению духов-
ности населения, в частно-
сти молодежи.

Сегодня во всех регионах
нашей страны проводятся ду-

ховно-просветительские ме-
роприятия, широкомасштаб-
ные пропагандистские рабо-
ты под девизом «Независи-
мость для нас — это залог
нашего самосознания, мира
и стабильности в стране, за-
щиты интересов человека,
свободы и благополучия, по-
строения демократического
общества». В Республике Ка-
ракалпакстан, во всех обла-
стях и столице, в трудовых кол-
лективах, учебных учрежде-
ниях, детских летних лагерях и
воинских частях проходит ду-
ховно-просветительские и ли-

тературно-художественные
мероприятия. Активное учас-
тие в них принимают ученые,
пропагандисты духовности,
писатели и поэты, деятели ис-
кусств. На этих встречах суть
и значение осуществляемых
широкомасштабных реформ и
социальных программ, на-
правленных на образование,
здравоохранение и защиту ин-
тересов населения, результа-
ты созидательной работы
разъясняются на конкретных
и действенных жизненных
примерах. Наряду с этим
организуются встречи и бе-
седы за «круглым столом»,
которые призывают граждан
к бдительности в деле защи-
ты людей, особенно моло-
дых, от различных идейно-ин-
формационных атак, чуждых
нашему менталитету вредных
и опасных течений.

(Окончание на 2-й стр.)

ОПРЕДЕЛЕННЫ ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ

В рамках выполнения Поста-
новления Президента Респу-
блики Узбекистан от 2 апреля
2008 года «О подготовке и
проведении 2200-летнего юби-
лея города Ташкента» в сто-
лице осуществляется широкая
работа по строительству, ре-
конструкции и благоустрой-
ству. Этому также способствует
реализация совместной про-
граммы мероприятий Ташкент-
ского городского хокимията и
Международного благотвори-
тельного общественного фонда
экологии и здоровья «Экосан»
под девизом «Экология Таш-
кента: мой дом — город».

В соответствии с этой программой был
проведен ряд конкурсов: «Мой дом — мой
город» среди товариществ частных соб-
ственников жилья, «Самый образцовый
коллектив в сфере благоустройства и озе-
ленения», «Лучший экипаж «Махсустрас»
и «Самый образцовый парк культуры и
отдыха». Подведение итогов была по-
священа встреча, состоявшаяся в фонде
«Экосан». В ней участвовали руководите-
ли предприятий и организаций столицы,
республиканских общественных объедине-
ний, представители товариществ частных
собственников жилья и махаллей города.

Победители были определены в соот-
ветствии с разработанными для каждого
конкурса критериями. Самым образцовым
в сфере благоустройства и озеленения при-
знан коллектив Специализированного уп-
равления по содержанию и ремонту ир-
ригационного хозяйства и озеленению.
Победителями конкурса «Мой дом — мой
город» в номинациях стали товарищества
частных собственников жилья «Чин бахт
сервис» Чиланзарского, «Муस्ताкил комму-
нал» Юнусабадского и «Нурли коммунал
сервис» Мирзо-Улугбекского районов. «Луч-
шим экипажем «Махсустрас» назван эки-
паж Учтепинского подразделения унитар-
ного предприятия «Махсустрас». В кон-
курсе «Самый образцовый парк культуры
и отдыха» первое место занял городской
парк культуры и отдыха имени Бобура.

Победители конкурсов были награ-
ждены ценными призами и подарками.
Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

В СТРАНЕ

● В настоящее время в Хатырчинском,
Кызылтепинском, Карманинском, Навба-
хорском и Канимехском районах в соот-
ветствии с агротехническими требовани-
ями проводятся обработка междурядий
хлопчатника, орошение методом шарвата,
удобрение почвы и чеканка.

● В Андижане открылся новый торгово-
промышленный центр, заготавливающий и
реализующий строительные и хозяйствен-
ные материалы. Здесь также оказывают
различные строительные услуги вплоть до
проектирования и создания дизайна дома.

● Основные средства акционерного ко-
ммерческого банка «Кишлок курилиш банк»
направляются на благоустройство сел, ук-
репление материально-технической базы
хозяйствующих субъектов сельскохозяй-
ственной сферы, удовлетворение их по-
требностей в сельхозтехнике. За после-
днее время профинансированы 218 про-
ектов, на лизинговые операции в рамках
которых выделено 7331,6 млн. сумов кре-
дитов.

● В этом году земледельцы Сурханда-
рынской области испытывают более де-
сяти новых перспективных сортов хлоп-
чатника. По сравнению с прошлым годом
здесь накапливается хороший урожай.
Хлопкоробы уже трижды провели ороше-
ние на полях и шесть раз культивацию.

● В Кашкадарьинской области заверши-
лись районные этапы смотра-конкурса
«Лучшее село республики».

● Перед новым учебным годом в Жи-
закской области открылись школьные яр-
марки.

● В Уртачирчикском районе Ташкент-
ской области завершается строительство пе-
дагогического колледжа и колледжа ин-
формационных технологий на 435 мест
оба. Сдать их в эксплуатацию намечается
к 18-летию независимости республики.

● В Термезе Ассоциация фермерских хо-
зяйств и Германское общество по техни-
ческому сотрудничеству провели регио-
нальный семинар на тему «Дальнейшее
развитие рыбоводческих и пчеловодчес-
ких отраслей в фермерских хозяйствах».
В нем приняли участие фермеры Сурхан-
дарьинской и Кашкадарьинской областей.

● В Навои состоялась конференция, по-
священная роли СМИ в освещении темы
«Здоровая мать — здоровый ребенок». Ме-
роприятие было организовано Комитетом
женщин республики совместно с Мини-
стерством здравоохранения и Творческим
союзом журналистов Узбекистана.

В МИРЕ

● Три взрыва прогремели на испанском
острове Майорка, где располагаются по-
пулярные курорты. Два взрывных устрой-
ства сработали в ресторанах и еще одно —
на центральной площади. Пострадавших
нет, так как заранее поступило сообще-
ние о готовящихся терактах. К организа-
ции взрывов причастны боевики сепарати-
стской организации ЭТА.

● В рамках VI съезда правящего палес-
тинского движения ФАТХ на Западном бе-
регу Иордана прошли выборы новых ру-
ководящих органов, которые откладыва-
лись несколько раз. Большинство делега-
тов конференции подтвердило полномо-
чия главы Палестинской национальной ад-
министрации М. Аббаса.

● По-прежнему нет никаких вестей о су-
хогрузе, исчезнувшем 12 дней назад у по-
бережья Португалии. Исчезновение судна
эксперты называют беспрецедентным. Это
случилось в районе, где его передвиже-
ние можно контролировать в режиме ре-
ального времени.

● Мощный тайфун обрушился на южные
провинции Китая. Скорость ветра достига-
ет 120 км в час. Из зоны бедствия были
заранее эвакуированы более миллиона че-
ловек. И несмотря на это, по некоторым
данным, погибли шесть человек, десятки
числятся пропавшими без вести. Наводне-
ние здесь стало самым масштабным за
последние полвека.

● В Японии набирает силу тайфун, кото-
рый уже вызвал наводнения и оползни.
Жертвами стихии стали 9 человек.

● Из пиратского плена в Сомали осво-
божден очередной корабль — итальянский
буксир. Судно было захвачено еще вес-
ной. О размере выкупа не сообщается.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

✓ Сегодня завершается Не-
деля грудного вскармливания, в рам-
ках которой прошли обучающие се-
минары для врачей, медицинских
работников, среднего медицинско-
го персонала, молодых мам, на-
правленные на правильный уход за
новорожденными.

✓ В рамках развития образова-
тельных программ для Узбекистана
делегация компании Intel провела
переговоры с Министерством народ-
ного образования и Узбекским аген-
ством связи и информатизации по
реализации программы «Каждому
ученику — по своему компьютеру».

✓ Исполнился год со дня
создания крупной обще-
ственной организации —
Экологического движения,
объединившего в своих ря-
дах не только экологичес-

кие негосударственные не-
коммерческие организации,
но и ученых, специалистов
в области охраны окружаю-
щей среды и здоровья на-
селения.

Махалля «Хастимом» находится в старгородской части столицы. А это значит, что существует она очень давно и традиции, которые чтут и соблюдают здесь, складывались столетиями.

Моя махалля

ВЗЯЛИСЬ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вторым днем рождения махалли является 1998 год, когда на базе 7 мелких махаллей был образован «Хастимом». Сегодня здесь проживают 6100 человек – 1258 семей, насчитывается 1640 благоустроенных дворов. И каждый знает не только своего соседа, но практически любого жителя махалли. «Хастимом» – это 17 улиц, 3 мини-маркета, это более десяти пунктов бытового обслуживания, два дошкольных учреждения, уникальный исторический комплекс Хазрати Имам.

Несмотря на свою древнюю историю, улицы махалли «Хастимом» выглядят ухоженными и помолодевшими. Председатель схода граждан Файзулла-ака Рахматуллаев рассказал, что в рамках подготовки к празднованию 2200-летия столицы заасфальтировали несколько улиц. Очистили от мусора ирригационную сеть, обновили фасадную часть всех домов, расположенных вдоль улиц, посадили около пятисот декоративных деревьев и цветов, капитально отремонтировали здание детского сада. Для полезного про-

ведения досуга ребят сход организовал детскую игровую площадку. Всеми благоустроительными работами занимаются 9 жителей из малообеспеченных семей махалли.

Активно работают в махалле «Хастимом» 16 комиссий по направлениям, которые решают разные жизненные вопросы, связанные с семейными конфликтами, занятостью женщин, поддержкой малообеспеченных семей, работой с трудновоспитуемыми подростками и т. д. Одним из моментов их работы является контроль за порядком в махалле. А дворовые комитеты, созданные по улицам, ведут профилактику в семьях, следят за тем, чтобы люди жили в благополучии и спокойствии.

– Сегодня первоочередной задачей, в решении которой махаллям отводится особая роль, – продолжает рассказывать акасал, – является обеспечение социальной поддержки представителей наиболее уязвимых слоев населения. Ясно, чтобы такая помощь была по-настоящему адресной, диф-



ференцированной и оказывалась именно тем, кто в ней наиболее остро нуждается, необходимы самые исчерпывающие данные о таких гражданах. А где еще, как не в махалле, знают больше об их нуждах и чаяниях? Кому, как не махаллинским активистам, руководствуясь обычаями и традициями, принципами справедливости и целесообразности, не только распределять ту помощь, которая оказывается на государственном уровне, но и самим участвовать в благотворительной деятельности, привлекать к этой благородной работе спонсоров?

У нас в махалле проживают 47 малообеспеченных семей, один участник Второй мировой войны. Все они окружены заботой и вниманием: регу-

лярно получают материальную помощь, одновременные выплаты. У нас принято широко отмечать праздники. В такие дни, собираясь за щедрым дастарханом, приходя в малообеспеченные семьи, мы ощущаем тот великий дух народного объединения, то внутреннее тепло, которое невозможно передать словами, а можно почувствовать только сердцем. И, конечно же, наши активисты и спонсоры не приходят в эти дома с пустыми руками.

...И жители любят свою махаллю с многолетней богатой историей и ценными традициями, гордятся ею, доверяют.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.



В преддверии юбилея столицы за каждой улицей и проспектом – особый уход.

Фото Х. САЛИХОВА.

2009 год – Год развития и благоустройства села

В Ташкенте состоялась пресс-конференция, посвященная финансовой поддержке дехканских и фермерских хозяйств, агрофирм, перерабатывающих предприятий, обеспечению их стабильной деятельности и экспортного потенциала.

РАЗВИТИЕ БАНКОВ И ЭКОНОМИКИ

На мероприятии, проведенном в сотрудничестве Центрального банка Республики Узбекистан и акционерного коммерческого банка «Агробанк», отмечалось, что в результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ по углублению реформирования рынка и дальнейшей либерализации экономики повышается экономический потенциал нашей страны.

Внимание, уделяемое аграрной сфере, и последовательное привлечение банковского капитала во все отрасли становится важным фактором устойчивого роста экономики. Банки оказывают современные услуги широкого спектра, направленные на укрепление материальной и финансовой базы фермерских хозяйств, внедрение новейших технологий и оборудования по производству конкурентоспособной продукции, заполнение внутреннего рын-

ка местными продуктами питания. В результате, наряду с повышением урожайности выращиваемой в фермерских хозяйствах продукции, из года в год растет экспортный потенциал перерабатывающих предприятий.

С целью поддержки, своевременного и эффективного проведения агротехнических мероприятий банки выделяют фермерским хозяйствам средства в большом объеме. К примеру, если в 2008 году для выращивания важнейших сельскохозяйственных культур израсходован 1 триллион сумов, то в текущем году на эти цели намечено выделить 1 триллион 200 миллиардов сумов.

В настоящее время в нашей стране расширяется масштаб лизинговых услуг. Основная часть пользующихся ею сельскохозяйственных предприятий добилась обновения собственных материально-технических баз.

За счет специального Фонда по приобретению технических средств на лизинговой основе в прошлом году на эти цели выделено более 43 миллиардов сумов, а в текущем году планируется направить свыше 58 миллиардов сумов.

За прошедший период текущего года за счет средств коммерческих банков дехканским и фермерским хозяйствам выделено 110,4 миллиарда сумов кредита. Если представить распределение этих средств на примере отраслей, то основная их часть направлена на закупку сельскохозяйственной техники, оборудования, развитие животноводства, пчеловодства, рыбоводства.

Банки помогают клиентам в реализации инвестиционных проектов, направленных на расширение производства, изготовление новой конкурентоспособной продукции. Также растет масштаб их инвестиций, вкла-

дываемых в отрасли по переработке сельскохозяйственной продукции. В частности, за прошедший период текущего года для агрофирм выделено 1,8 миллиарда, для закупки минитехнологий – 30,5 миллиарда сумов.

Следует отметить, что коммерческие банки активно участвуют в финансировании проектов по модернизации, техническому перевооружению предприятий, широкому внедрению современных технологий, обеспечению конкурентоспособности на внешнем рынке предприятий, производящих продукцию на экспорт, оказанию всесторонней помощи фермерским хозяйствам, развитию сельской инфраструктуры, созданию новых рабочих мест. Это, в свою очередь, способствует повышению благосостояния народа.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

ФРУКТОВ БУДЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

Лето – самое благоприятное время, когда свой организм можно подпитать естественными витаминами, которые дарит наша земля. Из сельских районов в столицу прибывают фрукты и овощи. Сейчас почти 79 тысяч специализированных фермерских хозяйств по всей республике занимаются выращиванием овощей, фруктов, бахчевых, садовых и виноградарских культур, которые горожане могут купить на многочисленных столичных базарах. Во многом этому способствовало обеспечение фермеров соответствующим оборудованием и кредитами, что помогло им приобрести необходимые семена, обработать землю и посадить новые саженцы фруктовых деревьев и снимать отлич-

ный урожай. В этом большую роль сыграли прежде всего Указ Президента «О мерах по углублению экономических реформ в плодовоовощеводстве и виноградарстве», а также те меры, что предпринимаются сегодня в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села». Особое внимание уделено усовершенствованию существующей структуры посевов сельскохозяйственных растений, оснащению современными мини-технологиями хозяйств, занятых переработкой овощей, фруктов, винограда. Более того, приняты меры для системной работы специализированных компаний «Мевасабзавоттайерловсавдо» по заготовке, хранению и оптовой ре-

ализации плодовоовощной продукции, учредителями которых выступили 1285 перерабатывающих предприятий, агрофирм, фермерских хозяйств, продовольственные (деханские) в том числе столичные рынки, коммерческие банки, транспортные и многие другие организации. В ближайшие годы намечено открыть 963 перерабатывающих предприятия, оснащенных мини-технологиями, в том числе по переработке плодовоовощной продукции – 177, другой сельхозпродукции – 353. К сегодняшнему дню уже созданы 27 новых предприятий, специализирующихся на переработке плодовоовощной и мясо-молочной продукции.

Ольга САВЕЛЬЕВА.

ДЛЯ СООТВЕТСТВИЯ МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по расширению внедрения на предприятиях республики систем управления качеством, соответствующих международным стандартам» явилось стимулом для активизации работы в этом направлении в Национальной авиакомпании. Согласно постановлению семь аэропортов, в том числе и столичный аэропорт «Ташкент», КМТС «Узавиатехснаб» до 1 января 2011 года должны внедрить и сертифицировать систему менеджмента качества по международному стандарту ISO 9001:2008.

Внедряемая система позволит авиакомпании повысить результативность работы сотрудников, обеспечить прозрачность управления процессами предоставления услуг, предотвращать возникновение нештатных ситуаций и тем самым снизить потери ресурсов.

В НАК подведены итоги первых выполненных мероприятий по разработке системы менеджмента качества. В июне 2009 года IATA подтвердила положительный результат по проведенному в авиакомпании аудиту эксплуатационной безопасности IOSA и внесла ее в реестр «Эксплуатанты IOSA». Тем самым НАК получила международный статус безопасного авиаперевозчика. Теперь предстоит выполнение мероприятий по подтверждению полученного статуса, то есть продление регистрации в IOSA. При подготовке к аудиту IOSA в НАК ведутся работы по созданию системы управления качеством предоставляемых услуг по авиаперевозкам. В качестве обязательных элементов разработаны руководства по качеству, внутреннему аудиту и управлению документацией системы менеджмента качества. Эти документы переданы подразделениям для изучения и использования в производственной деятельности.

Наличие у авиакомпании сертификата ISO 9001 является надежной основой для укрепления ее конкурентоспособности, заключения выгодных контрактов с партнерами и гарантии качества услуг, предоставляемых потребителю.

Д. ВАСИЛЬЕВА.

ФОРУМ ПРОПАГАНДИСТОВ ДУХОВНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Изданное Республиканским центром духовности в сотрудничестве с Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан пособие «Независимость для нас – это залог нашего самосознания, мира и стабильности в стране, защиты интересов человека, свободы и благополучия, построения демократического общества» имеет важное значение в повышении эффективности духовно-просветительских работ.

На семинаре была отмечена необходимость уделять внимание освещению путем сравнительного анализа сути и значения осуществленных в годы независимости широкомасштабных работ в каждой области, городе, селе и махалле, произошедших в сознании и мировоззрении молодежи изменений, достигнутых успехов. Также были рассмотрены и организационно-практические задачи, связанные с освещением на конкретных примерах позитивного влияния результатов реформ на судьбу и благосостояние каждого нашего соотечественника, дальнейшим усилением чувства сопричастности к произошедшим переменам.

На мероприятии писателям и поэтам, искусствоведам, известным ученым и пропагандистам духовности, принимавшим активное участие в пропагандистской работе, были вручены дипломы и памятные подарки.

С ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется вопросам воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями, обладающими высокой духовностью, крепким здоровьем и глубоким мышлением.

Принятые в этих целях законы «О гарантиях прав ребенка», «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров, Государственная общенациональная Программа развития школьного образования дают возможность возведения учебных заведений на уровне международных стандартов и оснащения их компьютерной техникой, подъема на новый уровень качества и содержания образования, повышения квалификации и мастерства педагогических кадров. Это находит свое отражение и в сфере дошкольного образования.

Главными задачами образования являются воспитание молодого поколения в духе любви к Родине, верности идеям национальной независимости, уважения к истории страны и национальным ценностям. В Постановлении Президента от 2 апреля 2008 года «О подготовке и проведении 2200-летнего юбилея города Ташкента» определены актуальные задачи в этом направлении.

Согласно данным Главного управления народного образования города Ташкента, в настоящее время в нашей столице функционируют 480 детских садов, в них воспитываются почти 85 тысяч мальчиков и девочек. В целях физического, интеллектуального, духовного и культурного развития детей, воспитания их в духе патриотизма в учреждениях дошкольного образования работа ведется на основе специальной учебно-просветительской программы «Ребенок третьего тысячелетия».

В преддверии 18-летия независимости республики и 2200-летнего юбилея столицы в учреждениях дошкольного образования городским Главным управлением народного образования реализуются различные социальные проекты, проводятся творческие конкурсы, фестивали, концерты, детские спортивные соревнования, художественные выставки и викторины. В их числе такие духовно-просветительские мероприятия, как конкурс детского рисунка «Родному Ташкенту – 2200 лет», фестиваль художественного творчества «Звездочки независимости», конкурс «Мой детский сад».

В детсаду №493 Мирзо-Улугбекского района воспитываются около 300 мальчиков и девочек. Методист детского сада Хилола Юлдашева отмечает, что в средних, старших и подготовительных группах особое внимание уделяется проведению занятий, способствующих воспитанию детей в духе преданности Родине, уважения к национальным ценностям. Здесь успешно действуют такие кружки, как музыкальный, изобразительного искусства, танцевальный, спортивный, экологический.

– В формировании у детей начальных знаний об истории Родины, в том числе о Ташкенте, особую роль играют квалификация и профессиональное мастерство воспитателей-педагогов, – говорит заведующая детсадом №477 Чиланзарского района Зебо Юсупова. – Поэтому особое внимание уделяем подготовке и переподготовке, повышению квалификации воспитателей. Не зря наши педагоги успешно участвуют в таких конкурсах, как «Знаете ли вы историю Ташкента?» и «Лучший воспитатель года». Подобные мероприятия способствуют взаимному обмену опытом, дают возможность быть в курсе новостей, внедрять в практику передовые методы работы.

– В этом дошкольном заведении, где воспитывается более 300 детей, стало хорошей традицией проведение циклов просветительских занятий на такие темы, как «Узбекистан – страна с великим будущим», «Ташкент – наш родной город». Экскурсии по площадям города, его музеям, выставочным залам и галереям, посещение центров детского художественного творчества, Дворца творчества молодежи способствуют не только знакомству малышей с достопримечательностями столицы, проводимой в стране широкомасштабной созидательной работой, но и играют важную роль в повышении их художественного уровня и интеллектуального потенциала.

Все это является воплощением внимания и заботы в нашей стране о гармоничном развитии подрастающего поколения.

Назкат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Здоровье. Как его сберечь?

ОТ ЗДОРОВОЙ МАТЕРИ — ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК

Практическому решению этих задач способствуют санитарное просвещение и консультирование по вопросам планирования семьи и брака, медико-генетическое консультирование.

Безусловно, важной составляющей здоровья женщины является нормальное функционирование репродуктивной системы.

При рациональном применении методов контрацепции у супружеской пары открывается возможность отложить появление желанного ребенка до времени достижения определенного материального и социального благосостояния или продлевать интервалы между родами. Более того, ряд контрацептивных средств предохраня-

ет от заболеваний, передаваемых половым путем (в том числе и от СПИДа), оказывает терапевтическое действие на репродуктивную систему, предотвращает развитие опухолевых процессов.

Во всем мире в последнее время все большее внимание уделяется проблеме здоровья, здорового образа жизни и ответственного родительства.

Планирование семьи — понятие, которое активно входит в нашу жизнь. Что это такое и почему планирование семьи так важно для каждого из нас, для каждой семьи? Многие годы планирование семьи ошибочно понималось как ограничение рождаемости. Но планирование семьи — это обеспечение здоровья женщины для рождения желанных и здоровых детей. Другими словами, планирование семьи — это дети по желанию, а не по случаю. Право на планирование

семьи, на свободное и ответственное родительство является международно признанным правом каждого человека. Планирование помогает людям сознательно выбирать количество детей в семье и сроки их рождения, планировать свою жизнь, избежать ненужных тревог и волнений.

**Д. РАХИМОВА,
З. АБДУЛЛАЕВА,
врачи-гинекологи
акушерско-гинекологического
комплекса № 9
Учтелинского
района.**

Реформы в области здравоохранения, начатые по инициативе Президента Республики Узбекистан, стали важным шагом в деле дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения, в укреплении материально-технической базы лечебных учреждений, специализации медицинской помощи.

ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЙ — ШИРОКИЙ ПРОСТОР

С учетом нового подхода шло и преобразование дорожно-клинического кожно-венерологического диспансера. Теперь это Республиканская кожно-венерологическая клиническая больница Министерства здравоохранения РУз.

При ней действуют стационар, рассчитанный на 60 койко-мест, и консультационная поликлиника на 80 посещений в смену. Располагает она и клинической лабораторией, и физиотерапевтическим отделением, оснащенным современным оборудованием.

Консультации проводят ведущие дерматологи республики — заслуженный деятель науки РУз, профессор Р. Капкаев, заведующий кафедрой кожных и венерических болезней ТМА, профессор А. Валиев, доцент, кандидат медицинских наук Б. Любан.

Наша больница, — говорит заведующим РКВКБ, кандидатом медицинских наук Ойбек Ибрагимов, — является клинической и лечебной базой Ташкентской медицинской академии.

Совместно с ней проводятся научные исследования по различным направлениям дерматовенерологии, ведется поиск лучших способов диагностики и лечения. На него постоянно нацеливают коллектив главврач РКВКБ, доктор медицинских наук Б. Д. Алимов, его заместитель по лечебной части, кандидат медицинских наук С. Ф. Аляви. Мы понимаем,



что перед учеными-медиками стоят большие задачи, но и силы наши теперь стали неизмеримо большими, чем, скажем, 10-11 лет назад до начала реформирования системы здравоохранения, направленного на улучшение дела охраны здоровья населения, широкое внедрение в медицинскую практику достижения современной науки. Есть возможности — будет и успех.

**Н. НИЗАМОВА,
НА СНИМКЕ: медсестра
процедурного кабинета
Саломат Зуфарова.**

ПРОФИЛАКТИКА — В ВЫСОКОЙ ГИГИЕНЕ БЫТА

В жаркую пору года увеличивается риск подхватить желудочно-кишечное заболевание, особенно для детей раннего возраста.

Основным источником инфекции является больной человек, который в острой стадии заболевания выделяет в окружающую среду огромное количество патогенных штаммов.

К общим признакам всех острых кишечных инфекций (брюшной тиф, сальмонеллез, дизентерия, колиинфекции, вирусный гепатит А и другие) относятся нарушения со стороны органов пищеварения, выраженные в различной степени.

Наиболее частыми факторами передачи являются загрязненные руки как детей, так и их матерей, а из предметов обихода — пеленальные столики, манежи, игрушки, краны, ванночки, соски и т. д. В отдельных случаях инфекция может распространяться через молоко, молочные продукты, пищу и воду.

По тяжести клинических проявлений классифицируют как легкие — средней тяжести, так и тяжелые формы заболевания. Правда, их исход не

всегда зависит от тяжести первоначальных симптомов. Иногда остро развивающееся заболевание с тяжелыми симптомами может закончиться полным выздоровлением через 1-3 дня, а в других случаях — при длительном волнообразном течении болезни наблюдаются повторные подъемы температуры, ухудшение общего состояния, обострение кишечных явлений, учащение рвоты.

Прогноз зависит в первую очередь от возраста заболевшего и от типа возбудителя. Острые кишечные заболевания инфекционного происхождения наносят огромный вред здоровью человека и нередко служат причиной развития хронической патологии органов пищеварения. Особенно глубокие изменения они вызывают в организме детей.

Чтобы предупредить ОКИ, необходимо соблюдать правила профилактики. В первую очередь создавать условия для хорошего физического и нервно-психического развития ребенка.

Особо важны грудное вскармливание, рациональный прикорм, борьба с рахитом и гипотрофией и высокая гигиена быта, в которую входят тщательное мытье рук, особенно перед едой, употребление только хорошо вымытых овощей и фруктов.

Пищевые продукты следует оберегать от мух, правильно их хранить. Для питья употреблять воду только в кипяченом виде. Не позволяйте детям купаться в открытых водоемах, если они загрязнены. В ограничении распространения острых кишечных инфекций важную роль играет и своевременное обращение за медицинской помощью. Особенно глубокие изменения они вызывают в организме детей.

У. ИРГАШЕВ, заведующий санитарным отделом ЦГСЭН Яккасарайского района.

Бешенство (водобоязнь, гидрофобия) — острая инфекционная болезнь, которой болеют животные и люди. Заболевание характерно для большинства стран мира. Его возбудитель — РНК, содержащий вирус семейства Rhabdoviridae. Различают «уличный» (дикий) и фиксированный вирусы бешенства.

«Дикий» отличается высокой патогенностью для млекопитающих, вызывает в гиппокампе головного мозга и среднем мозге поражение сосудов с образованием специфических цитоплазматических полиморфных включений. Вирус сохраняется в глицирине до трех месяцев. При 60 градусах инактивируется через 5-10 минут, при кипячении — через две минуты. Однако быстро погибает под действием ультрафиолетовых лучей, 2-3-процентного хлорамина, 3-5 процентов карболовой кислоты.

Эпидемиологические особенности определяются тем, что вирусом бешенства поражаются все виды плотоядных и сельскохозяйственных животных, которые через укус, ослонение, оцарапывание могут передать его человеку.

Очаги природного типа бешенства формируются

дикими животными, главным образом семействам собачьих и летучими мышами. Антропоургический (городской) тип поддерживается собаками, кошками, сельскохозяйственными животными.

После попадания вируса в организм человека происходит его центральное движение по периневральным пространствам. Случается и лимфогематогенный путь распространения вируса. Размножение и накопление его происходят главным образом в головном и спинном мозге. Неоднократно предпринимались попытки связать клинические явления бешенства с выявляемыми морфологическими изменениями. Если нарушения

соматической нервной системы (парезы, параличи) можно объяснить соответствующими поражениями спинного мозга и мозгового ствола, то другие клинические явления трудно связать с конкретной локализацией вируса.

Продолжительность инкубационного периода при бешенстве колеблется от 12 дней до 1 года. Первые признаки болезни почти всегда проявляются на месте укуса. Больные начинают ощущать зуд, тянущие и ноющие боли, невралгические боли по ходу нервных путей, ближайших к месту укуса. Отмечаются

субфебрильное повышение температуры, общее недомогание, головная боль. Могут наблюдаться сухость во рту, запор. Аппетит снижен, язык обложен, повышенная чувствительность к зрительным и слуховым раздражителям, гиперестезия, иногда чувство стеснения в груди и глотке. Нарушается сон, появляются беспричинный страх, тревога, чувство тоски. Приступ характеризуется внезапными и вздрагиваниями всего тела, руки вытягиваются вперед, дрожат, голова и туловище отклоняются назад. Приступ сопровождается чрезвычайно болезненными спазмами мышц глотки, приводящими к отдышке инспираторного типа. После окончания приступа больные находятся в состоянии относительного покоя. В этот период часто наступает бред, больные порываются бежать, присоединяются слу-

ховые и зрительные галлюцинации. В этих случаях госпитализация обязательна.

Меры профилактики предусматривают борьбу с этой инфекцией среди животных. В этих целях осуществляют отлов и истребление бродячих собак и кошек. Те, кто содержит служебных и домашних собак, других животных, обязаны проводить им профилактическую вакцинацию, выгуливать их на привязи и в намордниках.

При укусе или ослонении человека, подозрительном на бешенство, животным проводят эпидемиологическое расследование в каждом случае; оказывают первую медицинскую помощь пострадавшему, промывая рану мыльным раствором; проводят курс специального антирабического лечения вакциной либо в сочетании ее с гамма-глобулином по специальной схеме.

**Э. ТУРДИЕВА,
врач-эпидемиолог
ЦГСЭН
Сергелийского района.**

ЭТО НАДО ЗНАТЬ

Рейтинг

ТАШКЕНТСКИЕ КЛУБЫ ПРОГРЕССИРУЮТ

Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) опубликовала новый рейтинговый лист лучших 350 клубных команд мира.

По сравнению с предыдущим престижным списком, из трех узбекских команд в него вошедших, лишь у «Нефтчи», набравшего 81,5 очка, не отмечено прогресса. Ферганцы потеряли 37 позиций, переместившись со 192-го на 229-е место. А столичные дружины продолжают восхождение по лестнице престижа. «Бунедкор» (114,5 очка) шагнул на 11 ступенек — он теперь идет под 53-м номером. «Пахтакор» (109,5) довольствовался пятью строчками, у него 110-й результат.

Из первой десятки выпало киевское «Динамо», имеющее 220 очков. Но вошел в нее бразильский «Крузейро» — 221. остальные 9 мест остались за клубами «Барселона» (Испания) — 315 очков, «Манчестер Юнайтед» (Англия) — 315, «Эстудиантес» (Аргентина) — 295, «Челси» (Англия) — 276, «Шахтер» (Украина) — 257, «Ливерпуль» (Англия) — 248, «Арсенал» (Англия) — 247, «Гамбург» (Германия) — 240, «Гремио» (Бразилия) — 224.

Теннис

В США ПРОИГРЫШ ФРАНЦУЗУ

В Вашингтоне стартовал теннисный турнир Legg Mason Tennis Classic-2009.

Среди претендентов, оспаривающих призовой фонд \$1,402 млн, был и представитель Узбекистана Денис Истомин, который в первом же раунде в двух сетах француз Себастьяну де Шонаку со счетом 3:6, 6:7. Победитель на следующей стадии соревнований поспорит с Джоном Айсером из США, в свою очередь обыгравшим казахстанца Андрея Голубева с перевесом 7:6, 6:3.

Борьба

УЗБЕКИСТАНЕЦ — НА ВЫСШЕЙ СТУПЕНИ

В столице Турции Анкаре завершился молодежный чемпионат мира по борьбе среди представителей греко-римского стиля.

Один из узбекских спортсменов под руководством тренеров Замира Гарипова и Кахрамона Ибрагимова покорил высшую ступень пьедестала почета. Азиз Мурадов в финале весовой категории до 74 килограммов одолел двукратного чемпиона Азии из Казахстана Досджана Картыкова.

Другие наши атлеты — Мухаммад Исаков (50 кг), Абдурашид Мирзаалиев (55 кг), Бахром Мурадов (60 кг), Азиз Мамджанов (84 кг), Мумин Абдуллаев (96 кг) и Ильяс Ниязов (120 кг) отложили завоевание медалей до будущих турниров.

Шахматы

РАВНЕНИЕ НА САФИНА

На чемпионате Узбекистана по шахматам среди ветеранов состоялась партии четвертого тура. Без потерь выступает столичный мэтр Виль Сафин.

Четвертое очко он выиграл белыми фигурами у Валерия Агамова из Ташкентской области. На одно очко от лидера отстают Ефим Шварцман, Сергей Федяшин (оба — Ташкент), Валерий Агамов, Вячеслав Агамов (оба — Ташкентская область), Хайрулла Тураев (Кашкардарьинская область) и Виктор Воронов из Андижана.

У женщин с двумя очками лидирует Алла Мкртчян, обыгравшая Эмми Цыганкову. Полтора очка набрала Лидия Захарова, которая нанесла поражение Дано Курбановой. Третье место занимает Цыганкова, у нее пол-очка. Замыкает список участниц Курбанова, не имеющая пока в активе ни одного очка.

Восточные единоборства

КУБЕЕВА ЧЕМПИОНКА

В Бангкоке на Азиатских играх по восточным видам единоборств очередной день стал счастливым для узбекских спортсменов.

Курашистка Мукаддас Кубеева в весовой категории до 48 килограммов стала чемпионкой. И как минимум серебряная медаль у курашиста Икрома Нуруллаева, удачно прошедшего полуфинальную стадию соревнований в группе претендентов свыше 100 кг.

Богдан ВОЛЬНЫЙ.



ТАШКЕНТ ДЕНЬ МАХАЛЛИ: ПРАЗДНИК НАШИХ ЦЕННОСТЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

«Праздник махалли» — это своего рода и подведение итогов. В этот день самым лучшим из лучших махаллей от имени организаторов были вручены ценные подарки в номинациях «Самая благоустроенная махалля», «Самый лучший консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», «Самый лучший председатель комитета женщин», «Самый лучший посбон махалли». Впервые с учетом 2200-летнего юбилея города на празднике были названы имена махаллей — «Чакар», «Корасарой», «Бешигоч», которые лучше всех пропагандировали среди махаллинцев историю страны, города и махалли. Уже второй раз в рамках Дня махалли подведены итоги смотр-конкурса «Бархает аъналар» на лучшее исполнение фольклорных песен,

организуемого городским комитетом женщин. Вот так продемонстрировал яркие, красочные традиции и обычаи нашего народа махаллинский сайиль — «Праздник махалли». И в этот день никто не считал себя здесь гостем, всех объединяло емкое слово «махалля». Об этом свидетельствуют и мнения участников праздника.

Михаил Киктев, председатель схода граждан махалли имени Юнуса Раджаби:
— Такие праздники нужны, они еще больше сплачивают нас. Махалля — это сокровенное место, где проходит жизнь каждого из нас. От ее актива очень многое зависит, ибо махалля — это фундамент государства. Если фундамент будет прочным, тогда и надстройка будет крепкой.

Мадрид Кадыров, председатель схода граждан махалли «Шалола»:
— Я рад, что наша махалля получила главный приз в номинации «Самая благоустроенная махалля». Это, конечно, символичес-

кое признание нашего труда. Какой глубокий смысл заложен в этом слове — «благоустроенная махалля»! Как подчеркивает Президент страны, благоустройство начинается с чистоты помыслов. Объединить людей во имя общего блага — мира, спокойствия, уюта наших махаллей — такая задача поставлена сегодня перед нами, махаллинским сходом. Насколько справляемся с ней, в частности, соответствующая оценка была вынесена и на празднике. Но, как говорит-ся, для нас это пока что аванс. Этот рубеж мы должны стараться удерживать...

Жамолiddин Шохимов, председатель городского отделения фонда «Махалля»:

— Наша республика готовится к празднованию 18-летия своей независимости, а также к 2200-летию города. Несомненно, эти знаменательные даты занимают особое место в жизни узбекистанцев. Встретить их достойно — долг каждого из нас. Сегодня повсюду продолжается созидательная работа — строятся новые объекты, благоустраиваются парки, скверы, улицы... В этом ряду особое место занимает махалля — наш общий дом, с которым мы связываем свои будни и праздники. Современная махалля, без сомнения, воплощает в себе лучшие традиции нашего народа. И стоит особо подчеркнуть тот факт, что только благодаря независимости сегодня мы вновь живем своими национальными традициями и обычаями. Президент нашей страны, говоря о значении махалли в жизни государства и общества, обозначая один из начальных периодов независимости Годом махалли, подчеркнул, что, если махалля будет занимать подобающее место в нашем обществе, если в махалле будут царить мир и согласие, у нас на все хватит сил. Сегодня, я уверен, махалля занимает существенное место в нашем государстве, следуя по демократическому пути. «Праздник махалли» — это веяние нового времени. В нем вкупе отражаются истинно национальные традиции, которым следовали наши предки, которых ныне придерживаемся мы, которые обязательно найдут продолжение в образе жизни молодого поколения.

**Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).**



Невероятно, но факт

ПЕРВЫЙ СНИМОК ЗЕМНОГО ШАРА

В сети Интернет появилась первая фотография земного шара целиком, сделанная из космоса. Снимок был получен аппаратом «Лунар Орбитер V» 8 августа 1967 года. Фотографию в высоком разрешении можно увидеть на сайте «Moon Views».

Во время съемки аппарат находился на лунной орбите на высоте 5872,85 километра над поверхностью земного спутника. Изначально в планы миссии не входило делать подобную фотографию. Инженеры, курирующие миссию, приняли решение сфотографировать планету спонтанно, так как положение «Орбитера» оказалось идеальным для «панорамного» снимка.

На фотографии можно угадать очертания континентов. Обработка фото позволяет увидеть на нем такие детали, как, например, очертания облаков.

Оцифровку и обработку оригинальной фотографии провели энтузиасты проекта LOIRP (Lunar Orbiter Image Recovery Project - проект по восстановлению изображений, полученных зондами Lunar Orbiter). В общей сложности они уже оцифровали 1800 фотографий. Ранее участники проекта выложили в сеть фотографии Луны, сделанные лунным зондом Lunar Orbiter III с 1966 по 1967 годы.

«МОНА ЛИЗА»

ИЗ КОФЕ С МОЛОКОМ

Австралийские энтузиасты, участвовавшие в сиднейском фестивале «The Rocks Aroma Festival», соорудили репродукцию картины Леонардо да Винчи «Мона Лиза» при помощи кофе с молоком. Авторы проекта создавали различные оттенки, наливая в чашки более или менее крепкий кофе.

Для создания картины размерами 6 на 4 метра (20 на 13 футов), потребовалось 3604 чашки и 338 литров молока (564 пинты), а также восемь человек и три часа работы. Посмотрели на кофейную «Мону Лизу» 130 тысяч человек.

Подлинник «Моны Лизы» (дерево, масло, 77 на 53 сантиметра) хранится в Лувре. Леонардо работал над картиной с перерывами с 1503 по 1519 годы.

АВСТРАЛИЙЦЫ

ПРИЗНАНЫ ХУДШИМИ МУЖЬЯМИ

Исследователи из Оксфордского университета установили, что австралийские женщины чаще злительниц других развитых стран предпочитают не выходить замуж.

Как рассказывает автор исследования Альмудена Севилья-Санч, она и ее коллеги опросили более 13 тысяч человек в возрасте от 20 до 45 лет в 12 государствах. Всем респондентам задавали вопросы об их отношении к роли мужчин и женщин в обществе, об обязанностях тех и других при совместном проживании и воспитании детей.

По результатам опроса выяснилось, что Австралия является самой патриархальной страной и мужчины там старательно избегают «женской работы» — не занимаются домом и мало общаются с детьми. В связи с этим многие австралийские женщины предпочитают вообще не выходить замуж, боясь, что мужчины переломают на их плечи дополнительные обязанности.

В США, Скандинавских странах и Великобритании, отмечают исследователи, общество наименее патриархально. И там мужчины, как правило, не «чужаки» «женской работы», да и само это понятие фактически отсутствует. Поэтому в этих странах для женщин, которые предпочитают быть замужними, в полтора-два раза больше, чем в Австралии.

АСТРОНОМЫ

СФОТОГРАФИРОВАЛИ РЕДКУЮ ЗВЕЗДНУЮ СИСТЕМУ

Фотография редкой звезды HD 87643, окруженной необычной формы туманностью, позволила обнаружить у нее компаньона. Открытие было сделано астрономами из Европейской южной обсерватории (ESO). Детали открытия излагаются в пресс-релизе на сайте ESO. Система HD 87643 располагается в созвездии Килья.

В рамках исследования ученые использовали 2,2-метровый телескоп MPG, расположенный в Чили. Затем ученые воспользовались телескопом VLT, а также изучили данный объект при помощи установленного на телескопе интерферометра. В результате им удалось получить фотографии объекта в высоком разрешении.

Анализ изображений позволил определить, что перед астрономами звезда редкого класса B[e]. Это означает, что она является звездой спектрального типа B, причем в спектре присутствуют линии испускания («e» в названии означает «emission», то есть испускание).

Астрономы полагают, что на самом деле HD 87643 является двойной системой. В этом случае выбросы пыли объясняются гравитационным взаимодействием компаньонов. Ученые вычислили, что эти выбросы происходят с периодами от 15 до 50 лет.

Совсем недавно астрономам Южной европейской обсерватории удалось получить фотографии Бетельгейзе высокого разрешения. Эти изображения позволили обнаружить на звезде огромные пузыри, размеры которых сравнимы собственно со светилом. Лопасть, пузыри позволяют звезде достаточно быстро терять массу.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 08-01/14186 от 26.01.93 г. права собственности на квартиру на имя Абдукулова Амангелди Бердикуловича

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«Шарк тароналари-2009»

МЕЛОДИИ, РАДУЮЩИЕ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ

В Самарканде идет активная подготовка к VII Международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари».

Исторические источники, археологические исследования подтверждают, что на территории нашей страны издавна развивались наука, культура и искусство. Доказанной истинной, к примеру, стало то, что самаркандская земля является древней колыбелью не только науки и просветительства, но и музыкального искусства.

Эту мысль подтверждают найденный в кишлаке Муминобод Самаркандской области най, имеющий 3300-летнюю историю, изображение певцов и музыкантов на древних стенах Афросиаба. Исторические источники свидетельствуют о том, что в эпоху Сахибхирана Амира Темура проводились музыкальные вечера, на которых свое искусство демонстрировали представители разных стран.

В годы независимости по инициативе руководителя государства проводится весомая работа по возрождению и сохранению культурных традиций и ценностей, развитие и пропаганда национальной музыки. Большую роль в этом играют организуемые духовно-просветительские мероприятия, смотр-конкурсы, форумы искусств.

В воспитании подрастающего поколения в духе приверженности к национальным ценностям, традициям мирового музыкального искусства и ознакомления представителей многих стран с узбекской классической музыкой огромное значение Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари», проводимого по инициативе Президента Ислама Каримова.

Звучавшие на величественной площади Регистан песни и мелодии, зажигательные танцы тронули сердца и оставили неизгладимое впечатление у тысяч людей.

Большой интерес у ценителей искусства всего мира вызывает факт проведения фестиваля под эгидой ЮНЕСКО. В связи с этим из года в год возрастает число его участников. В фестивале 1997 года принимали участие представители 33 стран, а в шестом фестивале, который проводился параллельно с торжествами, посвященными 2750-летию города Самарканды, приняли участие представители музыкального искусства из 51 страны. К настоящему времени представители уже 52 госу-

дарств выразили желание приехать на фестиваль «Шарк тароналари». Сейчас в Самарканде проводится активная подготовка к этому большому мероприятию. На центральных улицах и скверах, в местах проведения праздничных торжеств проводятся строительные и благоустроительные работы.

На основе международных требований идет реконструкция территории Самаркандского аэропорта. Благодаря работе, проводимой на железнодорожном вокзале и прилегающей к нему территории, здесь воздвигается своеобразный городок.

— Проведена реконструкция на главных улицах города, фасады зданий приобрели современный облик, обновлены ирригационные системы, — сказал хоким города Самарканды Зоир Мирзаев. —

Обновлены коммуникационные сети на улице Ташкент, связывающей площадь Регистан с комплексом Бибиханум. Здесь устанавливаются современные приборы освещения и ночная иллюминация. Эта улица теперь будет только пешеходной и приобретет вид своеобразного сайилгоха. А в торговых точках, где умело сочетаются современные и национальные традиции, будут организованы выставки-торговли изделий самаркандских ремесленников. Работа по благоустройству проводится и на территории мавзолея Гур-Эмир, площади Рухобод, в Университетском сквере.

В соответствии с утвержденной программой подготовки и проведения фестиваля, особое внимание уделяется организации встречи гостей и участников фестиваля, обслуживанию их на высоком уровне. В этом плане ряд мероприятий проводится городским хокимиятом, Самаркандским региональным отделением Национальной компании «Узбекистонтуризм» и соответствующими ведомствами. Накануне фестиваля в городе будут сданы в эксплуатацию несколько гостиниц.

На площади Регистан полным ходом идет работа по подготовке к торжественному открытию и закрытию фестиваля. — В настоящее время в репетициях принимают участие танцевальные ансамбли «Офарин», «Содиана», этнографические группы

«Бешкарсак» из Ургута, «Чавки» из Булунгурского района, «Чинор» из Пайарыкского района, «Мингол» из Акдарынского района и другие художественные коллективы, — сказала начальник штаба VII Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» Р.Махмудова. — Вместе с тем квалифицированные специалисты проводят работу по подготовке детских, спортивных и военных блоков, хорового коллектива из числа учащихся и студентов. По традиции музыка и песни будут исполняться вживую. Для этого рядом со сценой уже подготовлено место для ансамбля макомистов и симфонического оркестра.

В дни фестиваля, помимо основной сцены на площади Регистан, проведение концертных программ предусмотрено в амфитеатре «Муъжиза», парках культуры и отдыха «Ёшлик» и «Содиана», Самаркандском, Тайлакском, Ургутском, Джамбайском, Акдарынском, Пайарыкском районах. Сейчас на этих территориях тоже проводится подготовительная работа.

— Мы принимали участие в предыдущих фестивалях и демонстрировали гостям и поклонникам музыки из различных стран образцы богатого устного народного творчества, песни и лапары, — сказал руководитель этнографической народной группы «Чавки» Булунгурского района Савонкул Абдуқодиров. — И на этот раз составители программы ознакомились с нашим репертуаром — национальными играми, терма и лапарами, церемониальными песнями и отобраны номера, соответствующие духу мероприятия. В данное время наш коллектив проводит репетиции, чтобы на фестивале продемонстрировать гостям более чем из пятидесяти стран мира древнейшее искусство нашего народа.

Древний и вечно молодой Самарканд готовится к традиционному форуму искусств. Несомненно, что самобытный, разнообразный и волнующий фестиваль нынешнего года надолго запомнится всем его участникам и зрителям.

**Голуб ХАСАНОВ,
Рустам ЖАБАНОВ,
корр. УзА.**



С уверенностью на счастливое будущее живет наша молодежь.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

МСНУ «УЗУКУВЛОЙИХА»

В связи с увеличением объема проектных работ приглашает на постоянную работу следующих специалистов-проектировщиков:

- конструктора;
- сметчиков;
- архитекторов;
- технолога;
- инженера по водопроводу и канализации;
- инженера по отоплению и вентиляции;
- инженера-электрика.

Наши реквизиты: МСНУ «O'zo'quvloyiha», р/с 20 208 000 400 109 826 001, ОАИКБ Ипак йули ф-л «Сарбан» г. Ташкент, код 01036; ИНН 201037595, ОКОНХ 66000; г. Ташкент, ул. Навои, 22. Телефоны: 241-59-34, 234-01-17; факс 241-59-15.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.
ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс — 116. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 2252

По вопросам доставки обращаться в почтовое отделение по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе
и объявлениях несет рекламодатель.